



濉溪县发挥新时代文明实践中心阵地作用 “六心工程”凝聚战“疫”民心

新时代文明实践在淮北

■记者 王晨
通讯员 李春艳 刘翔

本报讯 面对新冠肺炎疫情防控严峻形势,濉溪县新时代文明实践中心积极主动作为,把抗击疫情当成凝聚聚力的好时机、好抓手,通过实施“六心工程”,把群众聚集到党和政府的周边,使民心得到了空前凝聚和高涨。

强化宣传稳民心。新冠肺炎疫情暴发后,全县各村广播大喇叭响起来,流动宣传车跑起来,各类微信群、QQ群活跃起来。全县刊播各类稿件信息近300篇,在“濉溪发

布”等各类平台发布疫情防控及疫情科普图文、视频内容,包括H5、动漫、短视频等1300余条。累计发放各类防疫宣传资料90余万份。组织艺术创作人员,结合疫情防控宣传,创作了《齐心协力战疫情》等大鼓、快板书、坠子、琴书艺术化宣传作品12个,录制成音视频作品播放,宣传防疫知识,透明当前形势,号召统一行动,稳定民心群心。

志愿服务暖民心。疫情发生以来,县新时代文明实践中心及时发布了《关于号召濉溪县广大志愿者、志愿服务组织积极有序参与疫情防控的

倡议书》和《致全县新时代文明实践所、站、志愿服务组织和志愿者的一封信》,招募和组织医疗、心理、党员、青年、巾帼等各类志愿者8000余名,积极参与卫生防疫、心理疏导、宣传引导、卡点值守、救助帮扶等志愿服务12万余人次。关键时刻,考验党性,体现爱心。

解难纾困得民心。疫情隔离了人员聚集,但隔不断政府服务群众的心,解决群众生产生活实际困难是最大的民生。经过“开门询单”,濉溪县各实践所、站组织开启“爱心流动超市”或者流动菜市场57个,最大限度减少人员流动,让群众享受“订单式”上门服务。设立党员干部志愿者代购岗、快递岗,招募志愿者代购员229名,组织利用微信平台、服务热线等途径收集群众

所需,集中采购统一配送,解决群众购买米、面、油、蔬菜和日用品等问题,打造抗击疫情“民生工程”。

心理疏导抚民心。濉溪县联合你、我、他的志愿力量,守护一方心理健康。为了帮助社会大众和广大师生加强心理防护,县教育局新时代文明实践平台推出心理健康讲座9期,对学生和家长疫情期间心理健康进行引导,新时代文明实践站安排在线生命健康教育,免费提供疫情期间心理咨询服务。濉溪县城关中心校以班级为单位举行网上抗疫主题班会,鼓励同学们克服心理负担,努力践行家国情怀的责任精神、高度自觉的自制精神、核心凝聚的团队精神。

典型示范聚民心。濉溪县及时深入挖掘和报道在疫

情防控工作中涌现出的先进人物,突出宣传奋战在一线的医护人员、基层党员干部和群众,用好人好事唱响主旋律,凝聚正能量。第一时间组织媒体宣传报道支援湖北医疗队、双堆集镇爱心小老板张文等先进人物以及全县多种爱心捐赠防疫物资的暖心事迹,在社会上引起了强烈反响,其中《濉溪县双堆集镇小老板爱心捐赠6万余只口罩防疫情》等稿件在央视新闻网播发。

回应关切安民心。全县抽调精干力量组成宣传工作组,加强与卫健、公安以及上级部门协同合作,及时回应社会关切,澄清不实谣言,解释公众疑惑,做到防范在先、发现在早、处置在小,坚决不让谣言跑在真相前面,坚决遏制杂音噪音的传播,奏响“社会+网络”和谐曲。

用文化力量增进文化自信 洪山社区打造“书香洪山”文明实践品牌

■记者 韩惠 通讯员 胡文静

活动接地气、受欢迎、有特色。近年来,联合市实验小学、市第一幼儿园,开展文艺演出、家长教育、小课堂等活动;联合市豫剧院,送戏到小区,居民享国粹、学国粹;联合市书法家协会在职党员,开办“书法夜校”。此外,针对老年人需求,联合市卫健委先后举办50余次专家义诊和保健知识讲座,让老人们健康安享晚年。

与市书法家协会联合打造的“书法夜校”,是洪山社区文明实践特色品牌。“书法夜校”每两周一次课程安排,市书法家协会抽调精干力量,按照草、隶、篆等不同书体合理安排特色授课老师。授课老师根据居民现有水平针对性安排课程,因人施教、因材施教,从书法基本知识、书写技法等基本功入手,并结合网上授课和微信群点评学员作业。群众在家门口就能受教育、得实惠,真正将“送”文化变成了“种”文化。

托底线 筑防线 朔里镇做好困难群众救助与文明祭扫工作

■记者 邹晨光 通讯员 王倩雯

本报讯 一直以来,杜集区朔里镇始终坚持“民政爱民、民政为民”的宗旨,切切实实为群众干实事,积极做好疫情防控期间困难群众救助工作,进一步发挥社会救助托底线、救急难作用,致力于困难群众基本生活得到有效保障。

朔里镇在疫情防控工作期间,对辖区两家养老机构严格管理、温情服务,院内居室定期消毒,送餐到人,为老人发放口罩、营养食品。同时,强化困难群众基本生活保障,坚持应保尽保,及时足额发放各类救助资金150万余元。巩固脱贫攻坚兜底保障成果,做好贫困人口救助帮扶。简化审批程序,确保困难群众求助有门。保障好疫情期间陷入临时困境人员的基本生活。

清明将近,朔里镇还积极发挥“一组一会”作用,强化文明祭扫宣传力度,倡导文明新风、移风易俗,引导群众采取“鲜花祭扫”“植树祭扫”“网上祭扫”等形式寄托哀思。

注重加强应急保障,加大对重点区域火灾隐患的巡查力度,做到早发现早处理。巩固疫情防控成果,努力为群众祭扫提供更加安全、更高质量、更有温度的服务。

大学生志愿者社区防控显担当



■记者 王陈陈
通讯员 明红零 刘湘凤 文/摄

本报讯 3月14日,相山区闸河社区新时代文明实践站组织90后、00后大学生防疫志愿者,深入辖区楼栋,开展科学防控宣传活动,引导市民继续做好个人防护,紧绷防控意识这根弦不放松。

当天上午,大学生防疫志愿者在社区工作人员的指导下,分组深入辖区,有的对社区的楼道、健身器材等公共设施进行消毒,有的在楼

道及宣传栏张贴新冠肺炎疫情防控海报,有的向菜市场、店面商贩发放新冠肺炎疫情防控手册。他们以高度的责任感和使命感,尽其所能,为防疫工作贡献力量。

“此次疫情的发生让我看到了一方有难八方支援的中国精神,看到了团结一致、迎难而上的中华精神。作为新一代青年大学生,我无法奔赴武汉,但可以通过在社区参与志愿服务活动贡献自己的一份力量。”大学生志愿者刘洋如是说。

储恒杰:献出一份爱心,呵护贫困孩子成长

暖新闻

■记者 徐志勤
通讯员 张启民
摄影 记者 梅月

“小明明吃得真胖,叔叔给你送奶粉来啦!”3月27日上午9时许,杜集区石台妈咪宝贝店个体老板储恒杰带着3罐奶粉,来到石台镇子张湖社区居民杨大路(化名)家中,为这个贫困家庭的1岁多的儿子送去了3罐奶粉。

去年1月20日上午8时许,储恒杰正在自家店里为客户介绍着奶粉和婴儿尿裤,一位穿着睡衣带着口罩的年轻男子陪着一位怀抱宝宝的老太太走进了店里。

“这里能给小孩洗澡吗?”男子问。

“可以,前面有一个孩子正在洗,坐下来会等个十多分钟。”储恒杰热情地应道,又多看了男子一眼:这穿得挺厚实的年轻人看起来有些有气无力,是不是感冒了?

没等储恒杰多想,又听见与男子一起来的老人问道:“你这有便宜点的奶粉吗?”“便宜点的有啊,您大概要什么价位的?宝宝之前喝的什么牌子的奶粉,我看下给您介绍差不多配方的奶粉。”原



在店内忙碌的储恒杰。

储恒杰回答道:“之前都是在别家奶粉店买的,现在家里钱不够用,也不好意思给人家赊账,所以想问下你们这里可有便宜的奶粉吗?”老太太满脸愁容地说道。

此时,年轻男子叹息了一声对老人说:“妈,我出去透口气。”待他出了门,老太太红着眼圈对储恒杰说:“俺儿身体不太好,也不让我和别人说他身体健康状况。以前他身体好的时候在单位上班,一个人照顾着一家人。自从去年开始查出来生了病,班也不能上了,治病还要不停地花钱。”原

来,老人的儿子杨大路在2018年11月被确诊为肾衰竭,每隔几天就得到医院透析一次,药也是每天都要服用。“全家五口人,顶梁柱倒了,收入也没有了,儿媳妇也走了,留下几个月大的孙子可怎么过啊……”老人说着热泪夺眶而出。

听了老人的哭诉,储恒杰终于明白男子为何显得如此羸弱。他转身和忙碌中的妻子商量了一下后,取出三罐奶粉放在老人面前:“从现在开始,我无偿资助你家宝宝奶粉3年。同时,我家店里还会给

孩子提供免费洗澡、游泳等服务。大人可以辛苦些,但是不能苦了还在襁褓中的孩子……”听了储恒杰的一席话,老人的泪水扑簌簌地落下:“恩人,你就是孩子的恩人哪!”

自2019年1月开始,患病的杨大路每月都能从储恒杰店里领到价值900余元的三罐奶粉,儿子明明也在他的关爱和幸福中成长。今年春节期间新冠肺炎防疫之战打响,储恒杰也没忘记为孩子送去奶粉。“储老板是个大好人,自己开个奶粉店也不容易,却承

诺无偿资助我儿子3年奶粉。3年的奶粉钱就是3万多元钱,这份大恩大德我们全家都会永远记在心里……”当日,杨大路激动地说。一旁,活泼可爱的明明在储恒杰的怀抱里开心地笑着。

几年前,大学毕业在外闯荡的储恒杰返乡筹资开了第一家妈咪宝贝店,销售多品种的奶粉,后来逐渐增加了幼儿洗澡、游泳、服装的经营项目。因为诚实守信,真诚待人,店里生意一直不错,又先后开了两个分店。在其店里最醒目位置挂着几面大红色的锦旗。其中一面绣有“呵护祖国花朵 爱贫苦家庭”字样,落款石台镇刘庄村刘艳玲的锦旗引起了记者的注意。原来,3年前刘艳玲家里遭遇变故,储恒杰了解情况后也是毫不犹豫资助其年幼的小儿子奶粉3年,总价值3万余元。

“赠人玫瑰、手有余香,公益事业贵在坚持不懈。我是从农村走出来的大学生,深知农村弱势群体抚养孩子的艰难。虽然创业困难重重,但是我还是要尽己所能做些公益,用行动践行一个大学生对社会的贡献与责任。有力量去关心爱护贫困儿童,这让我很快乐。”笑容腼腆,目光清澈的储恒杰语气温定地说。

义务劳动 美化家园 淮选厂社区党员志愿者作表率

■记者 陈洪

本报讯 为了改善辖区居住环境,提高居民的环保卫生意识,近日,烈山区杨庄街道淮选厂社区组织十余名党员志愿者开展美化家园义务劳动,集中对社区河西片区活动室附近的绿化带、花园的卫生得到彻底改善,给居民生活、锻炼提供了美好舒适的环境。

活动的开展,进一步改善了辖区居民的居住环境,增强了居民的文明意识、卫生意识、环境意识、家园意识。党员们纷纷表示,这样的活动很有意义,今后还要经常参加这样的义务劳动,以自己的实际行动美化家园。